

一人,一马,一马车,可马车坏在了固始,好心人百里送马蹄钉解围。近日,修好马车、调整好马,横穿中国全境梦想信阳再出发,继续向前。信阳人的热情鼓舞了“六爷”,他说——

# “不到喀什不向东”

本报记者 赵锐 周涛 韩蕾



连日来,网上热议这样一则报道:一人,一马,一马车,从东到西横穿中国全境,成就人类首次单人马车横穿中国的梦想。4月28日,传说中的“六爷”从安徽省宣城一路颠簸途经信阳境内。行至固始县时,刹车盘抱死、轴被拉弯、马掌掉落,信阳好心人何先生百里救急送马蹄钉、钉马掌,协调修车。在信阳的这几天里,“六爷”直叹信阳人的仗义。

上图为“六爷”

右图为凯旋摩托车俱乐部准备为付超开道护航



## 1 从来不怨命运之错

“六爷”名叫付超,因为这两年和朋友在安徽经营了一个牧场,大哥叫老五,他自然就叫老六了。大家在一起戏说纯爷们应该叫爷,就有了这个戏称。

付超是徐州人,今年34岁,大学毕业后在徐州经营了一家宠物店。就在这个宠物店里,他邂逅了爱情。小贾是个漂亮的空姐,当时刚到上海一家航空公司上班,付超为爱追随小贾来到上海,买了一辆二手面包车开始送货,经过打拼他终于有了自己的事业——创办了一家物流公司,规模最大时有10多辆大货车。2010年,付超与小贾举办了婚礼,不久他们就有了可爱的儿子。

就在一家人享受着幸福生活的时候,2012年春节的一天,付超感觉到胸口疼痛,就一个人去医院做了检查,没想到诊断结果为胸腺癌晚期,肿瘤已经压迫到肺部。随后,付超在上海肿瘤医院做了肺肿瘤切除手术,手术后切片显示已经是晚期:低分化鳞癌。于是术后又经过了50次放疗、60次化疗。

付超回忆说:“肿瘤医院的一个护士长说,她当了20年护士,没见过做了60次化疗的人还能活下来的。手术期间,有朋友将我的CT片寄到美国,找到一位肿瘤专家,美国医生说这样的病情基本上活不到半年。”

事隔3年,付超凭借着超强毅力,成为目前医学史上临癌晚期加骨转移存活时间最长的人。由于公司经营不景气,饱受打击的付超只好选择关闭了公司,与朋友一起在安徽广德通过众筹方式开办了一家牧场,由于都喜欢郑伊健的那首歌——《友情岁月》,就取名“友情岁月”牧场。

至于病情,付超表现得异常乐观:“客观地说,是我运气好,癌症没有侵犯到我的重要器官,只是转移到腿上,现出一个碗口大小的肿瘤,不过我知道,早晚会有器官受影响的一天,趁着这一天还没到,我要完成我的梦想。”

## 2 不怕旅途多坎坷

2月底,付超离开了病床,向医生的宣判发起挑战,作出了人生中最疯狂的举动:一人、一马、一马车,横穿全国!3月,付超试驾母马“萝莉”从安徽广德去了上海,往返320公里,途经浙江、江苏。在经过调整期后,4月初,付超从宣城广德出发,以新疆喀什为目的,途经河南、陕西、甘肃、青海,最终将到达新疆,总里程近万公里。

4月28日,付超行至固始县时,刹车盘抱死、轴被拉弯、马掌掉落,于是便赶紧打电话给朋友求助。多方打听后,付超的朋友帮他联系上了信阳市浉河区十三里桥乡马鞍马术俱乐部的何流。说起何流,付超满

心感激:“真没想到,一个人能够跑200多公里,为素不相识的人免费钉马掌,还给我提供修车的方便。30日下午6时我到信阳市区时,凯旋摩托车俱乐部派摩托车为我开道护航,我已经走过5个省,信阳这个城市给我的印象最深,信阳人在我眼里就是这么仗义!”

据付超回忆,在路途中,一共出现过两次危险。一次是在罗山,途中遇一对新人结婚,道上一个大拱门前放有两个充气的狮子,“萝莉”一见就惊了,倒转头沿着机动车道逆行,路上的车见到后猛打方向,场面极为惊险;还有一次是前不久在芜湖长江大桥,马车在桥上与一辆集

装箱卡车撞上了,当时他拼命拉住“萝莉”,马儿两蹄都腾空了,还是被卡车撞弯了车轴,也导致他腿部受伤。“这次在信阳我要把马调整好再走,前两次所幸没有造成事故,我要为自己负责,更要为他人负责。”

记者了解到,“友情岁月”牧场的总教练叫阿拉德日图,是个蒙古汉子,曾揽获全国牧人竞技绕桶马术巡回赛冠军。近日,阿拉德日图会来信阳为付超驯马,如果驯得不理想,将为付超换马,而后继续行进。调整结束后,付超将先向北行,绕过秦岭,经驻马店-漯河-平顶山,再到洛阳、三门峡,之后过潼关再到达下一个自定的大站——陕西西安。

## 3 向着那梦中的地方去

“如果我躺在床上,编一些教育孩子你以后要怎么样的心灵鸡汤,我觉得那很空洞。我就想,不如等他们长大之后,让他们知道自己的父亲是这样的人,他去做了一件非常有勇气和毅力的事情,不是为了给谁看,只是为了战胜自己。”付超说起自己4岁大的儿子和1岁半的女儿时,眼睛里透出温情。

付超回忆,前不久途经庐江的时候,正好遇到一所小学放学,当看到那些与自己儿子差不多年纪小孩子们的时候,心中五味杂陈。

“如果我能一直这样陪伴着他成长,该多好啊!”说起此行会不会让孩子不理解时,付超说,“我

想给我的儿子、女儿留下些精神财富,让他们知道父亲做过什么。也许有一天他打开电脑搜一下‘马车,横穿中国’,满屏跳的都是他爸爸的名字、经历,我觉得这就够了。我要让他们明白,人生中再大的苦难也莫过于此,遇到挫折一定要坚强。”

付超的父母都是下岗铁路职工,当付超向他们以及妻子提出梦想的时候,他们异口同声地赞同:“去吧,去完成你的梦想!”付超很感激家人的理解,因为他知道,家人都是因为爱他才会支持他,知道他在病床上躺着并不能减轻痛苦,与其坐以等待生命终结,不如向所有人

诠释生命的意义和一个男人笑对生死的尊严。

向着那梦中的地方去,也许对于常人并不是件多困难的事,对于付超,需要付出的也许就是生命。

一路上,付超困了就睡在自己改装的马车上。马车上备有煤气罐、煤气灶,饿了就自己煮点饭吃,偶尔经过城市、县城,会改善下伙食。记者了解到,付超最大的梦想就是早日完成这次梦想,9月份到达喀什,然后返回见家人。

“不管前面的路多艰辛,我都会一直走下去,就像我马车侧面那个标志一样——‘不到喀什不向东’。”付超带着自信的笑容说道。